



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

3 ДЕКАБРЯ  
СРЕДА 2003

№96 (6441)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Уважаемые кировчане!

**ПОДПИСКА**

**Голос времени**

Подписаться на нашу газету на первое полугодие 2004 года вы сможете до 25 декабря.

Вас с нетерпением ждут в каждом отделении почтовой связи.

А если вы пожелаете, почтальон оформит вам подписку прямо у вас дома и даже по телефону.

**ПОТОРОПИТЕСЬ**

Цена - 60 рублей.

◆ Визит

## Как после отпуска

Именно так, по личному признанию, чувствовала себя заместитель председателя правительства края Алла Золотухина после общения с жителями нашего района. На личном приеме у нее побывали около 30 человек, главным образом представители сферы образования и культуры.

В атмосфере доброжелательности и взаимопонимания поднимались самые серьезные, общественно значимые вопросы, которые не потеряют свою актуальность и завтра. Такое общение, по словам Аллы Федоровны, очень помогает в работе, дает возможность изнутри узнать, чем живут люди на местах и что беспокоит их.

Заведующий районным отделом культуры Вячеслав Агарков поднял вопрос о необходимости повышения заработной платы клубным работникам, хотя бы на 50%. Говорили о проблемах старения кадров: после окончания училищ и вузов молодежь в село не идет - нет условий. Значит, условия нужно создавать. Учреждений культуры, даже районного масштаба, нет своего транспорта, а он необходим. Нужен и срочный ремонт районного Дворца культуры, без помощи края сделать его абсолютно нереально.

О ремонте образовательных учреждений, транспортных проблемах говорили и работники образования. В частности, просили выделить автобусы Марынинская школа, районный Детский дом. В ст. Ставропавловской не достроен физкультурно-оздоровительный комплекс. Ставропавловской школе-интернату нужен спальный корпус, всем ученическим производственным бригадам - тракторы, комбайны и прочая техника, а также льготный налог на прибыль для выращенной продукции.

Алла Федоровна всех внимательно выслушала, обещав, по возможности, содействие и поддержку. Одновременно с нею прием вели и руководители служб района - они решали те вопросы, которые не требуют вмешательства правительства края.

В заключение А. Золотухина встретилась с коллективом Орловской школы. Ей очень понравились и детские организации, и наработки педагогического коллектива, а состояние пришкольного участка и двора приятно удивили. Поинтересовалась заместитель председателя правительства и ходом подготовки краевого конкурса "Казачка".

Параллельно лектор краевого общества "Знание", доктор исторических наук, профессор СГУ Татьяна Покателова побывала в гимназии, 13-й и Орловской школах, ПУ-48, где прочла лекции о роли интеллигенции в современном обществе.

(Соб. инф.).

Завтра -  
День  
казаки

Завтра, 4 декабря, район будет праздновать День казаки. Начнется он торжественным богослужением в храме Владимира иконы Божией Матери, а в 11.00 в районном Дворце культуры пройдет концерт "Любо, казачка!"

Приходите, не пожалеете! Вы познакомитесь со старинными казачьими родами района, услышите казачьи песни в исполнении станичных хоровых коллективов, а на выставке в фойе увидите искусно расширенные рушники, яроматные пироги и еще много-много всего!

(Соб. инф.).

ПОДПИСКА

Кандидат в депутаты  
Государственной Думы ФС РФ

**Александр ИЩЕНКО**



## БЕДНОЕ СЕЛО – ПОЗОР ДЛЯ КРАЯ

Ставрополье является аграрным регионом. Но вот что удивительно: чем больше работают крестьяне, чем больше выдают продукции, ставя рекорды по производству зерна, тем... беднее становятся. Почему? Какие проблемы АПК являются наиболее острыми, как сделать село не нищим, а богатым? На эти и другие вопросы отвечает Александр ИЩЕНКО.

### Куда уходит прибыль

- Александр Николаевич, в прошлом году сельхозпредприятия собрали 6,5 млн. тонн зерна, перекрыв рекорды даже советских времен. Казалось бы, село должно "купаться" в деньгах, но этого не произошло. Куда уходит прибыль?

- На моих встречах с сельскими избирателями этот заковыристый вопрос звучит довольно часто. Деньги из села выкачивают посредники, жулики всех мастей, в т. ч. и некоторые "родные" председатели сельхозпредприятий, продающие урожай по заведомо низким ценам, чтобы построить за "черный налог" очередной соборник, купить очередную дорогую иномарку. Между тем по статистике, доходы 37% ставропольцев ниже прожиточного минимума, и основная доля бедных приходится именно на село. Примерно половина сельхозпредприятий платят своим работникам зарплату, которая недотягивает даже до гарантированного государством минимального размера - 600 рублей. В некоторых хозяйствах, где мне довелось побывать, не редкость зарплата в 120-300 рублей. Это даже не нищета, это обреченность на вымирание. Будь моя воля, я бы сразу сажал в тюрьму руководителей, которые довели до ручки предприятия. В тюрьму - с конфискацией наворованного имущества.

Как это ни покажется странным, но

грабеж села довольно часто косвенно поощряет родное государство - бездумными закупочными ценами, законами, например, "О банкротстве", неразумной тарифной политикой и т. д.

Из-за диспаритета цен крестьяне сегодня не могут в необходимом количестве закупать технику. Я, наверное, не открою большой тайны, если скажу, что на Ставрополье 70% комбайнов и тракторов давно выработали свой ресурс и выходят в поле лишь благодаря золотым рукам умельцев-механизаторов. Но эта рухлядь все равно когда-нибудь встанет, и что тогда - на лошадях пахать? Государство должно списать с крестьян все долги по товарным кредитам и открыть им льготные линии кредитования.

- В последнее время много говорят о лизинге: поднимет ли эта форма кредитования АПК края?

- В существующем виде - нет. Покупка техники по Федеральному лизингу - там очень большие проценты - доступна лишь для малой части сельхозпредприятий, крепко стоящих на ногах. Даже многие "середнячки" не могут себе это позволить, не говоря уже о бедных хозяйствах.

Относительно доступен краевой лизинг, но он ограничен небольшой суммой в бюджете. В итоге мы имеем следующую цифру: по лизингу сельхозпредприятия Ставрополья приобретают только 12% от необходимого количества техники. Это тупиковая цифра. Таких примеров, свидетельствующих о глубоком кризисе сельского хозяйства

края, полно. Даже о хороших урожаях зерновых мы вскоре можем забыть, если будем вносить в землю удобрения на уровне 10-20% от потребности, как это происходит сейчас. Тревожный звонок уже прозвучал: в этом году собрано всего 3,6 млн. тонн.

Тех 550 млн. рублей, которые идут на АПК из краевого бюджета, явно недостаточно. Необходима более солидная поддержка. К примеру, Самарская область - а это, кстати, не аграрный регион - вкладывает в сельское хозяйство 1,4 млрд. рублей.

Но, разумеется, основная помощь должна идти по линии федерального бюджета, который сегодня, к сожалению, закрыт для аграриев. Лишь 1% средств российского бюджета направляется на поддержку села, а, например, в странах Евросоюза - 35%. Какая колоссальная разница. И после этого мы удивляемся, что половина продуктов на наших прилавках импортного происхождения. Речь-то уже идет о продовольственной зависимости России. Этот вопрос я хочу поднять в Думе РФ, когда стану депутатом. Требует неотложного решения, как я



уже сказал, проблема доступных кредитов для хозяйств, и если мы не хотим, чтобы село вымерло, то нужны срочные вливания на его социальное развитие. Необходимо выступать в Думе за соответствующую целевую федеральную программу. Реальную программу, наполненную реальным финансированием.

(Окончание на 2-й стр.).

**Кандидат в депутаты  
Государственной Думы ФС РФ**

**Александр ИЩЕНКО**



# БЕДНОЕ СЕЛО – ПОЗОР ДЛЯ КРАЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

## Кто торгует ставропольским зерном

- Александр Николаевич, известно, что цены на сельхозпродукцию – это “большая мозоль” хозяйства. Какой механизм должно включить государство, чтобы поддержать отечественного, а не “импортного” производителя?

- Это дотации, без которых не обойтись, а также грамотная ценовая и таможенная политика. Конкретно наш край может себя обеспечить полностью всем необходимым, мы производим практически весь спектр сельхозпродукции, кроме бананов и прочей экзотики. Но основная наша проблема в “хромоте” перерабатывающей промышленности, вот и “помогают” нам соседние регионы - сыром, колбасой, консервами, молочной продукцией и т.д.

Не многие сельхозпредприятия сегодня активно работают над вопросами сбыта продукции, поиском новых рынков, и вместо того, чтобы торговать самим, пришлекают посредников, теряя значительные прибыли.

- Но не будем забывать, что посредники – это часто кредиторы, у которых хозяйства находятся в “кабале”...

- При отсутствии льготных государственных кредитов крестьяне вынуждены обращаться к частным структурам, иногда даже криминальным, которые затем забирают по дешевке урожай, а иногда за долги - и само хозяйство. Но я сейчас хочу сказать о другом: кто экспортит крупные партии отличного ставропольского зерна за рубеж? Да кто угодно, но только не само Ставрополье, которое перекупщики непускают в новороссийские порты.

Хорошие деньги мы смогли бы заработать на снабжении северных территорий страны. Я, кстати, в свое время пять лет отработал на Севере и знаю, как ценилась продукция Ставрополья, но сегодня наш край там практически не присутствует.

- Вы поднимаете весьма болезненные для сельхозтоваропроизводителя края проблемы. Допустим, завтра вас выберут депутатом Госдумы РФ, но разве это автоматически откроет для нас порт Новороссийска или канал северных поставок?

- Автоматически - нет. Депутат - это предник идей, лоббист в парламенте страны интересов территории, которая его выбрала. Будем настойчиво

**Сильная экономика –  
залог достойной жизни.  
Поднимем промышленность  
и сельское хозяйство края.**



работать вместе - я, руководители сельхозпредприятий, краевое правительство над решением названной проблемы, и все у нас получится. Я уверен, без новых устойчивых рынков сбыта край обречен на прозябанье, и тут свое веское слово должна сказать власть.

Краевое правительство может и должно влиять на ценовую политику в сфере производства того же зерна. Речь о закупках в региональный продовольственный фонд, который сегодня непозволительно мал: за бюджетные средства закупается лишь около 50 тысяч тонн зерна. Для сравнения: в Краснодарском крае - миллион тонн!

Крестьяне Ставрополья с удовольствием продали бы зерно в больших объемах государству, в региональный фонд, а не перекупщику-спекулянту. Обладая значительным страховым запасом зерна, краевое правительство решило бы массу проблем - во-первых, смогло бы влиять на цены (в т.ч. и в магазинах на хлеб), а во-вторых, с большим объемом можно выходить на зарубежные рынки. Это очень прибыльное дело. Но, к сожалению, не только край, но и федерация “упускает” проблему: в нынешнем году за средства федерального бюджета у крестьян был куплен такой мизер зерна, что и говорить.

- Автоматически - нет. Депутат - это предник идей, лоббист в парламенте страны интересов территории, которая его выбрала. Будем настойчиво

рить смешно. Зато вволю поревились спекулянты, скупившие урожай прошлого года за бесценок. Урожай не только края, а всей страны! То же самое произошло и с урожаем нынешнего года. И в следующем году будет то же самое, если в Госдуму не выберут честных, болеющих за страну людей.

- Конечно, готов, если речь идет о правом деле. В большинстве случаев проблема связана с искусственным банкротством работающих хозяйств. В каждом районе края есть сельхозпредприятия, доведенные “до ручки”, причем умышленно - старой номенклатурой или “новыми хозяевами”, пришедшими за тем, чтобы разорить хозяйство, набить карманы или пустить по миру крестьян, чьими многолетним трудом были созданы все богатства. Нужно быстро реагировать на каждое обращение обычных, чтобы с помощью суда и правоохранительных органов наложить порядок.

Сейчас процедуру банкротства в крае проходят 116 хозяйств! В некоторые из них приходят добросовестные инвесторы, это хорошо, это надо приветствовать. Но уверен: основная часть сельхозпредприятий не нуждается в столь радикальных средствах “оздоровления”, как банкротство, просто идет криминальный передел собственности, причем у крестьян забирают земельные паи, либо скупают их по дешевке. Жаль, что краевые власти недостаточно внимания уделяют этой проблеме.

Новым депутатам Госдумы России нужно внести изменения в закон “О банкротстве”, чтобы не допустить разорения агропромышленного комплекса края.

Верю, Ставрополье может быть не только житницей страны, но и крупным экспортером сельхозпродукции. Мы вместе сделаем все, чтобы наше село процветало, а крестьяне получали достойную зарплату за труд и реально управляли своей собственностью и землей.

Беседовал В. АНДРЕЕВ.

## Криминальный передел

- В последнее время то в одном районе края, то в другом проходят митинги крестьян, протестующих против банкротства сельхозпредприятий. Лично вы готовы их поддержать?

## Работает село - живет Ставрополье

**Нужно остановить разграбление села и искусственное банкротство работающих хозяйств. Надо поставить заслон импорту продуктов питания - мы сами способны прокормить себя. Необходимо восстановить сельскохозяйственные комплексы по производству зерна, мяса, яиц и молока. Необходимо найти новых заказчиков сельской продукции, крупных, надежных и честных в партнерстве, добиться паритета цен на сельхозпродукцию.**

**Социально-экономическая поддержка села - одно из приоритетных направлений моей работы. Природная рента позволяет дотировать сельхозпредприятия. Мы сможем найти выгодные кредиты для села, установить льготные цены на топливо в период посевых и уборочных кампаний. Когда мы обеспечим экономический рост сельских хозяйств, поднимется уровень жизни каждого.**

(Из предвыборной программы кандидата А. Ищенко.)

(Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы ФС РФ Ищенко А.Н.).

## ◆ Знай свои права

### Почему дела в суде долго рассматриваются, откладываются или приостанавливаются

Длительное рассмотрение дел по различным спорам, с которыми граждане обращаются в суд, раздражает людей, складывается отрицательное отношение не только в целом к суду, но и к судьям. И это можно понять. В чем причины? Одна из них, и немаловажная, - это откладывание дел из-за неявки в суд как ответчиков, истцов, так и их представителей. Есть и другие. Хотелось бы остановиться на гражданских делах, по которым рассмотрение, как правило, затягивается на долгие месяцы, а то и годы. Это иски о разделе совместно нажитого имущества как супругов, состоящих в зарегистрированном браке, так и расторгнувших его, а также иски об устраниении препятствий пользования земельным участком. По этим делам, как правило, судом назначаются судебно-строительные и строительно-технические экспертизы. Оплата за их проведение в экспертные учреждения производится самими истцами, а в некоторых слу-

чаях сторонами по делу при взаимном согласии. А это немаленькие суммы, иногда в пределах нескольких тысяч рублей, и оплатить их зачастую истцы либо стороны не могут. Вот и лежит дело в экспертном учреждении, куда должно явиться заинтересованное лицо для решения вопроса об оплате, после чего проводится экспертиза. В противном случае дело возвращается в суд без исполнения.

- И это может продолжаться очень долго: согласно закону, суд не может вынести решение без экспертизы, а истец либо обе стороны ее проведение не оплачивают, но и от исковых требований не отказываются. Кто в данном случае виноват? Убежден: только не суд, поскольку он выполняет все требования действующего законодательства. Прежде чем идти в суд с исковыми требованиями, надо подумать, а есть ли возможность оплатить расходы по экспертизе. Знайте: эти деньги идут не в суд, а посту-

пают специалистам, проводящим экспертизу, за выполнение конкретной работы.

Вышеуказанные споры, на-верное, целесообразнее решать по-доброму, договариваясь между собой и заключая мировое соглашение, утверждаемое судом, и при этом не нести материальных затрат, а также моральных и физических страданий. Чего греха таить: судья, в производстве которого находится дело с исковыми требованиями, сам нервничает: доброжелательных отношений со стороны истца и ответчика он не дождется, а получит лишь сообщение о том, что в краевом суде поступила жалоба на его “бездействие” или задержку рассмотрения дела. В качестве примеров могу привести иски, рассмотрение которых длилось по 5-7 лет и закончилось мировым соглашением. На протяжении 7 лет рассматривался иск о разделе совместно нажитого имущества. В ходе рассмотрения этого дела неоднократно назначалась судебно-строительная эксперти-

за, определилась реальная стоимость домовладения и автомобиля, в результате в иске было отказано.

По этим же причинам сейчас в производстве судей района находятся еще несколько дел. Сколько времени потребуется на их рассмотрение, не известно, сейчас они на экспертизе. Поэтому, оформляя исковые требования и пользуясь услугами адвокатов, которые помогают в подготовке материалов, необходимо в полном объеме прилагать к исковому заявлению документы согласно ст. 132 ГПК РФ. В заявлении должно быть четко изложено, чего истец добивается от ответчика: желает передачи ему каких-то предметов, денег или устранения препятствий для пользования своими вещами и т.д. Представленные в полном объеме документы и доказательства - залог того, что дело в суде будет рассмотрено в сроки, установленные федеральным законом.

Александр КОСТИН,  
председатель Кировского  
райсуда.

## ◆ Спорт

### Закрытие сезона

В ноябре был разыгран традиционный районный кубок по футболу. На поле встретились две сильнейшие команды района: новопавловцы и горнозаводчане. Борьба шла очко в очко. Вничью закончилось не только основное время, но и дополнительное. И только серия пенальти определила победителя: со счетом 7:5 им стала команда новопавловских спортсменов.

По окончании матча председатель районного спортивного комитета Юрий Дудкин вручил обеим командам ценные призы за хорошую игру на первенстве района и, помимо переходящего кубка, футбольные мячи. Как всегда, спонсорскую помощь в проведении районного первенства оказала ООО “Новопавловское”, а мэр города Владимир Кузнецов наградил команду города денежной премией еще и за успешное участие в первенстве Кавминвод, где новопавловцы заняли четвертое место.

С этим кубком сезон большого футбола 2003 года закрылся. До будущей весны.

Анатолий МИЩЕРИН.

◆ Идет призыв

## В армию - каждый четвертый

Этой осенью в Российскую Армию уйдут служить более ста юношей из Кировского района.

С 1 октября штат военкомата сильно сократили. “Исчезли” два помощника первого отделения. Теперь всей работой по мобилизации, вплоть до выписывания повесток, занимается непосредственно заместитель военкома Игорь Круглов. Один подполковник на несколько тысяч мобилизационных ресурсов - неплохо, да? Особенно если учсть, что “ресурсы” имеют склонность менять адреса, места работы, и все эти данные нужно постоянно уточнять. Плюс четыре командировки с начала года, и за свой счет. Сократили единственного старшего призыва, который отправлял призывников, разыскивал уклоняющихся от призыва и дезертиров. А всего во втором отделении сокращены двое. На весь военкомат - единственный учетный работник, предоставленный распоряжением главы администрации города, хотя таких положено не меньше пяти. А объем работы остался прежним. Это физически очень тяжело вытянуть. Гражданские люди, в большинстве своем, - женщины, вынуждены работать допоздна, практически без выходных.

И в целом положение с каждым годом становится все хуже. Мы по-прежнему находимся в аварийном здании, на окраине города. Все та же проблема с транспортом. Но на чем выехать даже на вызов при обнаружении взрывчатых веществ или вручить орден матери погибшего солдата.

Для отправок призывников вынуждены арендовать “Газель” у частника. Как постоянным клиентам, он сделал нам скидку, и одна поездка обходится в 3200 рублей. Со своей “Газелью” она обходилась бы в тысячу, за год мы экономили бы около ста тысяч рублей! А ведь бензин дорожает, и в следующий призыв частник потребует уже тысячи четыре.

Бюджет наш и в прошлом году был составлен с дефици-

том, не увеличился и в этом, несмотря на индексацию заработной платы и рост цен. До смешного доходит: покупая канцелярские принадлежности, мы берем не больше пяти резиночек - по одной на каждое отделение.

Еще “ласточка” - при всех неурядицах раньше до такого не доходило - глава администрации одного из сельсоветов заявил, что ему призывают довезти до военкомата не на чем. Простите, но по закону Российской Федерации призыв - государственное мероприятие, и проводят его органы власти, военкоматы только помогают.

По итогам прошлого призыва мы заняли седьмое место из 34 военкоматов края. И хотя раньше стабильно входили в тройку лидеров, сегодня и это хороший результат. Будет хуже.

Тем не менее люди работают, и работают на совесть. Львиная доля нагрузки по призыву легла сейчас на старшего помощника начальника второго отделения по подготовке граждан к военной службе Геннадия Громова. Бумажный вал приходится разгребать начальнику военно-учетного стола Антонине Вахтиной, именно она отбирает дела, комплектует команды для отправки. Анна Липчанская уже много лет - лучший специалист края по профотбору, она ежегодно перевыполняет план по набору в военные училища. Галина Околова - лучший в крае начальник секретной части, награждена государственной наградой - медалью “За трудовую доблесть”. Спасибо начальникам военно-учетных столов на местах. Особенno можно отметить специалистов при Зольской администрации - добросовестно и четко выполняют они свои обязанности. Не все получается пока у начальника Комсомольского ВУС.

Но призыв идет своим чередом. Всего до 1 января призывающую комиссию пройдут около

500 человек. В армию пойдет только каждый четвертый. Каждый пятый получит отсрочку по болезни, остальные - по семейному положению и учебе. Причем некоторые вторично: закончив средние учебные заведения, они стали студентами высших.

Вышел новый приказ по военно-медицинской экспертизе. Поменялись медицинские категории классификации заболеваний, диагнозы болезней стали более четкими. А вот что неизвестно: кто касается призывающих: срок отсрочки по ряду заболеваний увеличился от шести месяцев до года. Например, отсрочку на год может получить призывающий с серьезной черепно-мозговой травмой или имеющий недобор веса больше, чем на 6 кг.

Уклоняющиеся от призыва пока нет. Напротив, сегодня в армию идут охотнее. Многие заранее выбирают род войск. Особенно популярны МВД и ВДВ.

В связи с этим хочу заранее обратиться к ребятам 1986 года рождения, которые будут призваны в следующем году. До середины декабря у вас есть возможность попасть в Минераловодскую школу РОСТО и получить - за счет Министерства обороны! - две специальности: механик-водитель гусеничного транспортера-тягача и водитель категории В, а за небольшую плату - и категории С. Такие специалисты всегда востребованы и в армии, и на гражданке. Наконец, военно-учетная специальность дает право выбирать вид и род войск. Следующий набор в школу будет в конце февраля-начале марта.

И хотелось бы через газету сказать спасибо тем, кто сегодня помогает военному комиссариату: ООО “АгроУрал-Юг”, КПП “Кировский” и “Новопавловский” приобрели оргтехнику, которая очень выручила нас во время последних мобилизационных учений.

Владимир СОКОЛОВ,  
военный комиссар района,  
полковник.

◆ Звонок в редакцию

## Есть предложение

В редакцию газеты по-прежнему поступают обращения горожан в адрес службы “Новопавловскрайгаз”, которые сводятся в основном к одному - недовольству по поводу получаемых абонентами платежных извещений.

И.С. Котляров, пенсионер, ветеран войны и труда, проживающий в Новопавловске по ул. Октябрьской, 160, рассказал нам по телефону, что его, как инвалида, обслуживают работники социальной защиты на дому.

- Принесут мне такую платежку, а я потом теряюсь в догадках, за что же плачу? Ведь в

такой квитанции отсутствует расшифровка: за сколько кубов необходимо платить, какова стоимость одного кубометра газа, сколько в денежном выражении составляет 50% - ная скидка ветерана и т.д., - сказал Иван Стефанович.

- Я предлагаю нашему “Новопавловскрайгазу” (если нет возможности ввести в компьютер более усовершенствованную программу) хотя бы опубликовать в “Голосе времени” нормативы по оплате за газ. Имея перед собой такие расценки, я и сам без труда подсчитаю свой долг рабочему. И в следующий раз меня уже не будут мучить сомнения, почему в этом месяце яплачиваю больше или меньше, чем в предыдущем.

## Нечаянная радость

13 ноября в Моздоке начался общепархиальный Крестный ход, участники которого пройдут с чистым образом Моздокской иконы Божией Матери по территории Северной Осетии, Карачаево-Черкесии и Ставропольского края. Прибытие Крестного хода в Ставрополь ожидается 12 декабря, когда в городе начнутся торжества, посвященные 160-летию Ставропольской епархии.

Поначалу не предполагалось, что маршрут чудотворной иконы пройдет через Новопавловск. Но, по благословению владыки Феофана, это случилось. В нашем храме Моздокская икона была недолго - всего один вечер, но все, кто узнал об этом, пришли помолиться перед образом, попросить о самом сокровенном.

Сколько подобных просьб слышала чудотворная икона! История ее начинается в XII веке, когда грузинская царица Тамара, распространявшая по Кавказу христианство, прислала в дар одному из храмов список с Иверской афонской иконой. До 1793 года икона находилась в Куртатинском округе, где трижды чудесным образом выходила невредимой из пожаров. В 1793 году Екатерина II учредила в Моздоке епископскую кафедру. Направлявшиеся сюда переселенцы из Осетии взяли с собой икону Божией Матери. В пути они заночевали около Моздока. А утром волы, запряженные в арбу, где находилась икона, не могли сдвинуться с места. На этом месте была построена часовня, а потом и храм, при котором была основана женская обитель...



(Соб. инф.).

◆ Как нас лечат

## Хитрости беспилотной модульной



На Западе давно знают: болеть - это дорого, никаких денег не хватит. Они твердо усвоили: главное - профилактика и здоровый образ жизни.

И, как бы ни утверждали обратное, наша медицина тоже никогда не была бесплатной. Платили мы за нее в форме налогов. И хватало средств не всем, и равенства не было никогда. Просто сегодня все это простили слишком отчтально. В стационаре нужно приходить со своим бельем, своими лекарствами, перевязочными материалами, своими продуктами. Это беда. Но в ней меньше всего виновато обязательное медицинское страхование. Сегодня работающий платит за неработающего, а не работают у нас 60-70% населения. В статях местных бюджетов доля финансирования здравоохранения по-прежнему недостаточна, средства в полном объеме не перечисляются.

На одного неработающего обязательное медицинское страхование затрачивает всего 24 рубля в месяц. За работающих организаций, предприятия, учреждения и частные предприниматели платят налоги - 3,6% фонда оплаты труда.

Даже самые богатые государства не обеспечивают полностью расходы на здравоохранение. У нас дефицит утвержденной программы государственных гарантий в этом году составил почти 58 процентов. А это значит, что, не будь страховой медицины, за любую услугу пациент платил бы из своего кармана.

Система обязательного медицинского страхования продолжила традицию социальных гарантий в сфере охраны здоровья. За последние восемь лет средства ОМС составили около сорока процентов от всего объема финансирования здравоохранения. Трудно представить, что случилось бы с нашей медициной, не имел она этого источника.

На Ставрополье с этого года практически во всех городах и районах все неработающее население, имеющее регистрацию, подлежит обязательному медицинскому страхованию. При этом все вла-

Что делать, если с вас требуют деньги за лечение? Прежде чем доставать кошелек, проконсультируйтесь в администрации больницы или у нас. Мы - защитник вашего права на получение качественного медицинского обслуживания в рамках территориальной программы. Находится наша компания на территории Центральной районной больницы, телефоны: 2-13-67 и 2-08-97.

◆ Хорошая новость

## У милиции - своя газета

Называется она “Закон и порядок”. Небольшая по формату восемистраничная газета выходит раз в месяц. Первый номер, ноябрьский, был праздничным. Рассказывал он о ветеранах отдела, о тех, кто стоит на страже порядка сегодня и тех, кто, возможно, придется им на смену завтра. И коротко - о главных событиях: о задержании “кладбищенских вандалов”, об обмене паспортов и для чего нужно новое подразделение в структуре криминальной милиции.

Газета издается не только для сотрудников, но и для всех жителей района. Поэтому в ближайшее время в ней появится серия статей психологической направленности. Они расскажут, как действовать в сложной ситуации, куда обра-

титься в случае опасности, как не стать жертвой преступления.

На обратную связь рассчитана рубрика “Помогите найти”, где публикуются фотографии пропавших без вести. А вот опубликованные в первом номере “телефоны доверия” уже принесли результат: заявок на них стало гораздо больше, в том числе по торговле “левой” водкой. Два факта подтвердились, к продавцам принятые меры. Интересно, что на Ставрополье, кроме нашей, есть только одна милиционская газета, издаваемая отделом внутренних дел, - буденновская. Но если там ее выпускает совет ветеранов, то у нас - пресс-служба Кировского ОВД. В роли почтальонов - пока - выступают участковые инспекторы.

(Соб. инф.).

## СООБЩЕНИЕ

на извещение собственников земельных долей, расположенных на территории ООО (колхоза) "Советский" Кировского района Ставропольского края, в количестве 118 человек, напечатанное в газете "Голос времени" Кировского района Ставропольского края в № 88 от 5 ноября 2003 г.

В соответствии со ст. 13 Закона Российской Федерации "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. мы, 503 собственника земельных долей, Анциборов Н.Н., Анциборова Т.Г., Анциборова Т.В., Анциборов С.И., Анциборов И.Н., Анциборова З.В., Анциборова Е.Н., Азизов Ф., Азизова Г., Азизов Б., Азизов А.Ф., Архипенко М.В., Александрова Л.И., Алешина Н.В., Аракелян Л.Р., Аракелян Р.Б., Абакумова Л.Н., Амид Оглы Рустам Мурзалиевич, Айдин Оглы Мустафа, Аштаров Асат, Абдуллаева Г.К., Арчаков Г.И., Босых М.И., Босых В.И., Бут В.И., Бут Е.Н., Беседа Г.Н., Быханов Е.П., Быханова Л.А., Баланская В.И., Беликова Р.И., Беседина Н.А., Бузоваре С.В., Бритин Т.П., Батенникова Г.А., Борисенко Л.Д., Беждугов В.В., Бекир Оглы Шакир, Горковенко П.Н., Горковенко В.А., Гуенко В.В., Горбунова Р.П., Гирич И.А., Гапонов Н.Г., Гапонова Т.Н., Голубь Л.П., Голубь Ю.А., Гуенко Н.И., Гуенко Н.Н., Горбунова А.Г., Гридинев В.М., Гмыря Е.Ф., Гмыря В.В., Горн Э.В., Горн А.М., Гуенко А.И., Гулина З.П., Горбунов В.В., Гончарова В.С., Гришков И.Ф., Гришков В.И., Дмитрюк Л.И., Данилова З.В., Дульменея В.Л., Дворянко Е.Я., Дилю С.М., Дударева М.П., Дубинина Т.Н., Шоклина Л.А., Николаенко А.Г., Ермоленко В.И., Ерошенко М.С., Ермоленко Л.Н., Ещенко В.В., Ещенко С.В., Ещенко В.В., Ерошенико М.А., Журкин М.В., Закайдзе И.С., Зайцева В.С., Петрина Т.М., Зайцева М.Е., Зайцева С.С., Зайцев Н.М., Зайцева Л.И., Зайцев Н.И., Землянский Н.С., Землянская В.И., Захарова В.В., Захаров А.С., Задорожная Л.Ф., Задорожний Н.И., Заболотский А.В., Заболотская Л.А., Загуменный Н.Н., Зеленская А.Я., Загорулько П.А., Загорулько Л.В., Исакова В.В., Иванская Т.Ф., Иванченко Н.Б., Кобзарева М.П., Беседа Н.П., Идрисова К.З., Идрисов Т.Ш., Конленко В.П., Кель А.М., Клей С.В., Кречетова Г.Р., Козлова Е.П., Козлов В.В., Кодашев И.М., Кодышев В.М., Комолович В.А., Клименко Н.Н., Конева Л.И., Родин А.К., Локоченко Ю.П., Козлова Х.А., Ковалевич

Я.Г., Трегубов В.Г., Трегубова О.Н., Утюпленников П.Н., Утюпленникова Р.А., Фабрицкая А.В., Федотова В.Г., Хуторской А.П., Цысь О.В., Цысь А.Г., Цысь С.А., Цысь Т.Г., Цысь В.Д., Черешнева А.И., Черешнева Л.Н., Черешнева Н.И., Чубенко Н.И., Чахалова Х.А., Чахалов И.М., Оглы, Шепелев Н.В., Шевченко А.А., Шакиров М.М., Шакиров А.Н., Шакиров М.Ш., Шакиров А.М., Шевченко В.Н., Шевченко А.Г., Шаповалов В.И., Шолохова Л.И., Шолохов А.В., Шнейдер В.В., Швидко Т.Н., Шамало О.В., Шолохов П.М., Школа З.И., Школа В.Н., Шмидт Ф.И., Шилина Н.Д., Шугарова В.В., Шугаров Г.В., Шербаков И.Н., Шербакова Е.В., Яхонтова Е.В., Яхонтов Ю.В., Юдин Н.И., Васильев П.И., Берш В.В., Анциборов Г.Н., Апартьевича Л.В., Гуркина Г.Х., Абдуллаев Н.Э., Бикетова Е.Г., Демин В.В., Беседа Л.Н., Бритика А.П., Бослер О.Н., Веденеева В.М., Гуенко П.Ф., Алиева М.Т., Анварова Н.В., Анваров А.А., Анваров С.А., Каева Д.А., Аладинова С., Безледко В.Д., Байрамян В.В., Байрамян В.В., Шмидт Э.И., Боровик Л.Н., Бойко О.В., Белья В.А., Волков В.В., Володина С.В., Ворго Э.М., Васильева Е.А., Бурдина Н.П., Гусин В.В., Головин Н.В., Головина Н.В., Гапонов В.Н., Гречко Н.С., Гаевской Б.М., Гаевская Н.С., Галушки Ю.И., Гуенко Т.В., Гришанова Х.Ф., Дроздова Н.В., Демченко В.Н., Димитрюк В.А., Смирнова С.А., Денисенко Л.В., Дорожко Л.Н., Денисенко Г.А., Еремеева А.В., Еремеева А.А., Евсиюкова В.В., Зайцева Л.Ф., Зиновьева М.И., Забитова О.М., Забитов А.А., Забитова З., Зайцева Е.П., Смагина Т.Я., Зайцева Н.Н., Зайцев А.С., Захарова Т.О., Зерова О.В., Копаленко А.В., Керимов М.Г.Ю., Котов М.М., Кузьменко В.С., Кошелев Г.А., Кошелев А.А., Кононов Н.И., Кононов Г.И., Клизава О.Г., Плотников Н.Н., Костюков А.Е., Клименко О.Д., Лисиченко Р.А., Каркачева Л.И., Каркачев В.А., Кузьмина Н.Н., Кандаурова Е.И., Курбанов М.Р., Кондрашено Н.И., Кондрашено М.И., Козлова Н.А., Козленко А.И., Куприянов Е.Ф., Кайдаш В.М., Кучур Т.П., Кудрявцева Г.Г., Карпенко Л.Б., Курбанов Ж.М., Лепешкина Т.А., Овчаренко Л.И., Литвинов А.М., Литвинов В.А., Мишибаева С.Н., Морозова Л.В., Малаханова Н.П., Макаров В.М., Макаров М.В., Миллева Р.П., Макарова Л.В., Мамедов И., Надь В.Г., Османова Г.М., Попович С.А., Плустенко И.Е., Панамаренко В.П., Панамаренко З.А., Пеньков В.Ю., Плыгунова Т.А., Проказин Ю.Н., Петренко Г.Г., Пак А.С., Плотников В.Б., Пыхтин А.В., Потова О.В., Пазли У.А., Пак Т.И., Резюкова В.В., Резюкова М.Г., Ребрикова В.И., Резюкова И.Д., Резюкова Н.В., Рафиков М.А., Раигбов М.Г., Гагибов Г.К., Рашидов Б.Д., Рачинская Р.П., Сергиенко С.Г., Сиринец Н.А., Сидоренко Н.П., Соединко Т.Н., Варецин А.А., Смагин А.Т., Стоянов П.М., Солодова Н.Х., Семенюк Е.В., Солонцов С.Н., Саварцов С.Н., Саварцов Л.А., Саварцов В.Д., Соколова В.А., Смагин А.Ф., Соснина О.С., Сиротинцев Н.В., Слушко В.Н., Соколов Н.Н., Супрунов Т.Т., Сергиенко Н.И., Семенов И.И., Семенова Н.П., Магин И.Т., Смагина И.В., Сулейманов Д.И., Сулейманова Б.Ф., Текущев С.А., Терникова З.П., Терникова В.А., Терникова Л.С., Ткачук Е.И., Томалов У.А., Турсунова Д.Г., Таштан О.С., Тахироев Д., Федорцов В.Н., Федотов А.В., Фазлиев С., Фазлиев Р.Х., Фисенко М.К., Хамидов Ф.С., Чабтарев М.А., Чекасова Н.И., Чертков Ю.В., Шакирова Г.А., Шелопуто И.И., Шептухова Т.Н., Шилина Л.Н., Шахриева Г.М., Шахриев М., Шакиров И.Г., Шарапова Л.Ю., Шарапов И.В., Шахмарадов К., Шахриев У.А., Янушкевич З.Я., Зайцев Ф.Д., Жаренко Л.В., Идрисов М.Ш., Игнатенко И.В., Цанев В.Г., Цанева Е.П., Лешенко В.А., Фарбурак Н.В., Дмитриева Е.Н., Черткова В.А., Запорожченко Е.Д., Литвинова М.Е., Кекешвили Н.Р., Десятов А.С., Бондаренко С.Д., настолько изменившим, что возражаем с местоположением земельных участков, намерении выделить их в единий массив на землях сельскохозяйственного назначения, используемых ООО (колхозом) "Советский" Кировского района Ставропольского края, на полях бригады № 5: №№ 96/85; 91/77; 83/75; 79/87; 4; 75/81; 4; 40/76; 7; 35/83; 0; 32/69; 1; 28/76; 9; 25/68; 7; 20/73.4.

Предлагаем вам местоположение земельных участков согласовать в установленном порядке, согласно решению собрания собственников земельных долей.

Обращаться по адресу:  
Ставропольский край, Кировский район, станица Советская, пер. А.П. Шилиной, 34, председателю совета собственников земельных долей Садовому И.В.

## ГОУ НПО "Профессиональное училище №48" объявляет о проведении открытого конкурса

на закупку товаров, работ и услуг на 2004 год.

Источник финансирования - бюджет.

Адрес: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, 109, ГОУ НПО "ПУ №48"; тел/факс: 4-21-41, тел.: 4-24-32.

Предмет конкурса: поставка продуктов питания, хозяйственных, строительных, канцелярских товаров; горюче-смазочных материалов, запасных частей, мягкого инвентаря; изготовление бланков; обслуживание оргтехники; услуги жилищно-коммунального хозяйства; теплоснабжение, водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение.

## Администрация муниципального образования города Новопавловска

объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ и услуг на 2004 год.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина.

Предмет конкурса следующих товаров и услуг: поставка строительных материалов, ГСМ, мебели, оборудования, хозяйственных и канцелярских товаров, ремонт и обслуживание оргтехники, капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений.

В конкурсе принимают участие: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357300 Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, администрация МО г. Новопавловска.

Телефоны: 4-25-85, 4-18-80.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** собственников земельных долей, расположенных на территории ООО СХП "Русский колос" Кировского района, Ставропольского края, в количестве 115 человек.

Настоящим извещением, в соответствии со ст. 13 Закона Российской Федерации «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» № 101-ФЗ от 24.07.2002 года, мы, Оглы Ф., Оглы Г.В., Гапонов С.Н., Гуенко О.Н., Цысь А.В., Попович В.Ф., Попович В.В., Цысь Н.В., Каданцева Л.З., Литвинов Н.М., Гуйчев А.Д., Оглы, Шмидт В.И., Шмидт Н.В., Печинский Л.И., Кудрявцев Ф.В., Петров К.П., Гагуев Н.И., Сухов Н.Н., Нязяева Г.У., Штарев В.И., Гарбунова А.Г., Сулейманова, Сизонова З.А., Заганова М.В., Литвинова В.М., Сирица М.Г., Серикова А.И., Черников В.Б., Зайцев В.Д., Бирюков А.Г., Самсонов П.М., Растрогуева Н.Д., Попаденко А.В., Надирадзе И.И., Оглы, Тетерин В.В., Тузова Т.М., Лиховец Л.И., Кузьмачук С.Н., Бацманова З., Заводнова З.И., Архипова Л.С., Мисюрина Л.В., Резюков П.В., Фабрикова Н.Б., Гой Л.И., Макаров В.А., Балановская З.А., Архипов А.Г., Поляков В.А., Кузьменко П.М., Яншина М.П., Иванченко Т.А., Аллагиров А.М., Аветян Ш.С., Аветян Ш.С., Арутюнян Р.А., Дядюченко Н.А., Биро В.В., Баркалов Д.А., Школа В.В., Бавина Т.Н., Донец Л.И., Бавин И.И., Швалова С.Г., Ильясов А.В., Подлодзе Халима Ш., Немакина В.Н., Горбунова П.М., Федоров И.П., Водолазко А.А., Шлемова Т.М., Тузов А.Н., Усов Н.Ф., Куйчев Джалил Куйчи Оглы, Сирица Н.С., Полянский Н.М., Усова В.К., Козлов С.И., Скляров А.В., Горковенко Н.Г., Чахалова С.К., Чахалов В.М., Фисенко В.Н., Попович А.И., Гагуев В.Г., Богацик В.С., Богданов С.Н., Рафиков Айваз, Рафиков Муштак, Рафиков Мурат, Тритенко Е.Н., Иванченко А.К., Иванченко С.В., Иванченко Л.К., Шелопуто С.Н., Пак Р.В., Димитрюк В.Г., Гапонов В.Г., Мамиконян С.И., Шевченко С.В., Бургунов В.Т., Цысь В.И., Гагулина Р.С., Зуев В.В., Анохина А.Т., Кудял А.П., Ионина В.И., Христюков Н.А., Божко Н.В., Ермаков С.А., Малыгина Н.И., Зайцев Г.П., Мельниченко А.Ф., Громова Т.Н., участники общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения, ставим в известность других участников общей долевой собственности о намерении выделить свои земельные участки единым массивом в счет доли в праве общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях, используемых ООО СХП "Русский колос" Кировского района, Ставропольского края, с учетом размера компенсации остальным участникам долевой собственности в случаях, установленных настоящей статьей.

Поля №№ 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21.

По поводу выдела обращаться по адресу: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Буденного, 1, Еремееву Валерию Георгиевичу.

## Работа над ошибками

В субботнем номере газеты «Голос времени» в дате выхода и нумерации допущена ошибка. Следует читать: «29 ноября, № 95 (6440)».

Редакция приносит читателям извинения.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

Уважаемые жители и гости г. Новопавловска!  
Приглашаем вас на районный фестиваль КВН,

посвященный 12-летию Союза молодежи, который состоится 10 декабря в 11 часов в ДК им. С.М. Романько.

Позаботьтесь о своем здоровье  
Для наших метеочувствительных читателей сообщаем неблагоприятные дни в декабре:  
1, 8, 11, 16, 19, 22, 23, 26, 29, 30.  
ООО «Арбат» сообщает о своей ликвидации.  
(014145)

С целью изучения реальной потребности в переподготовке граждан, уволенных из Вооруженных Сил РФ и федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба (с правом на пенсионное обеспечение), приглашаем граждан указанной категории посетить ГУ «Кировский районный центр занятости населения». Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Мира, 149, в кабинет № 2 к начальнику отдела труда и устройства Донской С.Е. Прием будет осуществляться до 15 декабря 2003 г. (вторник, четверг с 8-30 до 12-00).

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА